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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
ütegjeién hetenként ötször: hétfon, kedden, szerdán, csütörtökön és szombston.

A* országgyűlési uj idény.
0) A fővárosi hírlapok tele vaunak 

4jj elsorolásával, a mit a kormány . . , 
tstt, a rait tőle várt a nemzet, s a mit

ton;
2ie keik« volna.

fla a kormány 5 évi működése alatt 
(jo felelt meg a nemzet várakozásának a 
leglényegesebb dolgokban, balgaság volna 
alt hinni, hogy a legközelebbi idény alatt 
tjlaini sokat tehetne, kivált midőn előre 
yresiteliki hogy az ülések nem sokára is­
mét el fognak napoltatni.

Kern törődünk tehát annak sem első 
tolásával, hogy mit fog tenni a kormány ; 
^„yjval kevésbé bocsátkozunk azok el­
találásába , a mit nem fog tenni; mert 
biícnv ez utóbbiakból igen nagy könyvet 
lehetne összeírni.

Csupán némely mozzanatokat kivi­
dig érinteni, amik a legközelebbi idény 
isit előfordulhatnak.

Azt hiszszük. hogy a vallás és közok­
tatási ministernek lesz legszorosabb hely­
be mindjárt az ülések kezdetén.

Mert b t csak nem képzelhetjük, hogy 
-miaradjanak az erősebbnél erősebb inter­
pelláltok az iránt, hogy miért nem torolta 
meg a vallás- és közoktatási minister né- 
mely catholicus főpapoknak az ország 
lorvénve elleni azon merényletét, miszerint 

pép:t"i csalhatlansági dogmát kihirdették.
Eddigelé egyetlen rendszabályt sem 

láttunk, a mi az ország tekintélyét a bye- 
rarohia merényletei ellenében megvédni 
lett volna hivatva.

Qngv minő readeletek kiadásával, de 
különösen , hogy minő tettekkel fog 
beszámolhatni a vallás és közoktatási mi­
nister az országgyűlésnek, el sem tudjuk
»nndolni.

Annvi tisztán áll előttünk, hogy, ha e 
mulasztás, e semmit nem tevés csakis 
magának a vallási ministernek saját egyé 
ínségéből kifolyó semleges eljárás volna ; 
még mielőtt az országgyűlési megtámadá­
soknak kitenaé magát, vissza kellene lép 
nie, lúgja minister! fizetést hiába ne huzza 
ív egyéniség, ki tárczája elvállalása óta 

sem az egyházi, sem a nevelési ügyön 
semmit sem lenditet'.

Ha azonban ő ministersége vissza nem 
vonul: úgy tudjuk, hogy hányat ütött 
ai óra.

Úgy tudjuk, hogy az összes kor­
mány vállalja magára a felelősséget a 
mulasztásért, mely az ország tekintélyének 
egyes osztály elleni megvédésének elodá­
zásában nyilatkozik.

Úgy tudjuk, hogy az összes kormány 
egyetemlegesen felelős az ország előtt azért, 
hogy a rakonczátlankodó főpapok merény­
leteit elnézi.

Úgy tudjuk, hogy ezt vagy elvből te­
szi , mely az ország tekintélyénél feljebb 
becsüli a főpapok önkényuralmát és kihí­
vását a szabadelvűsig és az összes társo- 
dalom ellen, — vagy teszi azért, hogy a 
főpapok segélyével továbbra is kormányon 
maradhasson ; félvén, hogy, ha ezt az osz­
tályt is elveszti, elmállik azon többség, 
mely eddigelé engedelmes szavazó gép 
gyanánt állott szabad rendelkezésére.

Hogy mit mond minderre az ország: 
az nem oly nagy a kormány előtt, csak a 
hatalom polezán megmaradhasson ; pedig 
bizony tanulhatna a bajor ministerektől, kik 
hatalmasan fentartják az ország tekintélyét 
& rakonczátlankodó főpapokkal szemben...

Másik figyelemre mél ló mozzanat a 
horváth képviselők állásfoglalása.

Jól tudjuk, hogy eddigelé a horvátok 
» kormány mellé sorakoztak.

Most az újabb választások úgy ütöt-

tek ott ki, hogy valószínű, mikép a horvát j A* alkirálvbirói 
képviselők az ellenzékhez fognak állani.

Ba elgondoljuk, hogy volt olyaneset, 
midőn a kormány némely szavazás alkal­
mával nem örvendhetett annyi szavazat- 
többségnek. mint amennyi a horvát képvi­
selők száma: úgy valóban igen fontos do­
log azon körülmény, hogy a horvátok az 
ellenzékhez kívánnak csatlakozni.

Innen magyarázható ki azon gyönge- 
ség is, melyet a főpapok irányában tanúsít.

Ha mindezt, mind a horvátokat egy­
szerre elveszti: úgy bukása több mint va­
lószínű! . . .

Éhez járul, hogy az Ausztriában sző- 
nyegre került kiegyezkedési műveletek az 
1867-iki közösügyes szerződést felbomlás­
sal fenyegetik, s annak felbomlásával, ter­
mészetesen: azon kormány politikának is 
lejárt ideje, mit most az Andrássy ministe- 
rium követ. ...

Vagy az ellenzéki politikához kell te­
hát közelíteni a kormánynak, vagy le kell 
lépnie a térről, mit tovább védelmezni nem 
képes.

Az elsőt nem tartjuk valószínűnek; 
a másiknak van tehát jövendője. . . .

Tehát látható, hogy az előre rövidnek 
hirdetett legközelebbi orsággvülési idény 
nagy eseményeket rejteget rnéhében.

A kifejlődés mozzanatai nemsokára 
színről színre szemeink elé állanak!

t Hirdetési dij:
j öfh»*áb«t petit»or#rt S kr.
; Nigrobb terjedelmi!. au at 
t isbeli hirdetőiek, »Ura iz-riat * leg­

ei csó hh írért.
Hélyefdij: Minden bei*t»tí»ért MISS

HOlcr. J
.NTil«-tér*-en mejoelenő kíslemény H- | 

hasiból ion 1S hr. >
. _ i Né»- ii|i bérmentetienal beküldött
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meghngynttnk, és a háromszéki bizottmány ss 
iránti átiratára, hogy azok helyett az alispánt 
ia szolgálóról elnevezések fogadtassanak el: el­
határoztatott, hogy a belügyérhez felirat me­
nesztessék, miszerint törvényt alkosson a köx- 
igazgatási tisztviselők egyforma elnevezéséről.

— A nemzetiségi agitotiók sehol sora 
szültek még oly izgalmakat, mint Kővárvidé­
kén. Az izgatottság olyan, hogy a hatósági 
közegek alig tarthatják fen tekintélyüket, 
mindennapi dolog, hogy a megyei tisztikar de­
monstrál a főkapitány ellen, vagy egyes köz­
ségek a koronához adnak he kérvényeket a 
megyei tisztikar ellenében.

és dullói elnevezések; ~ Szószerinti szövegében előttünk van azon hölgyét Osiflfy László kedves leányát, a szellem.
és kellemben egyaránt dús Csiffy Katiit ma d. 

10 órakor vezette oltárhoz a ref. nagytemp

— Az osztrák választások. Tegnap vol­
tak a vidéki választások Styria, Morvaország és 
Sziléziában, — s Felsó- s Alsó-Ansztria, vala­
mint Salzburg városai s mezővárosaiban. Mi­
kor e sorokat Írjuk, csak Silézia és Styriából 
vettünk még távirati hirt s e hírek azt bizo­
nyítják, hogy az alkotmányos német párt 
mindkét helyütt kisebbségben maradt. A vá­
rosokat illetőleg előre látható, hogy Alsó-Aus- 
triában a választottak alkotmányos pártbeliek 
lesznek, Felsö-Austria nehány helyét s al­
kalmasint Linczet is, a clericálisok tartják le­
foglalva ; — Morvaország szláv kerületeiben 
pedig valószínűleg a foederalistikus képviselők 
fognak győzni. Mindezt egybevéve: látjuk, 
hogy a Hoherwarth-kormány esélyei nem álla­
nak r őszül.

A törvényhatóságok szervezése.
*** Eddigelé. ha valami nyomta szivün­

ket, papírra tettük azt, s jól esett lelkűnknek, 
ha a szervezési téren felmerült panaszainkat el­
mondhattuk. Azt hittük, hogy talán meghallgatja 
azokat valaki.

Nem állíthatjuk, hogy viszhang nélkül 
maradtak volna szavaink, mert a nemzet zöme 
velünk egy értelemben nyilatkozott, de igenis 
sajnálattal kell azt felemlítenünk, hogy a több 
oldalról nyilvánult panaszok az illetékes helyen 
figyelembe sem vétettek.

A kormány csak halad a maga centralis- 
tikusutján, nem nézve sem jobbra, sem ; balra, ki 
van tűzve czéltáblája: hatalmának minél szele­
sebbre terjesztése, s ez irányban kitartóan 
halad.

Nem gondolják meg odafen, hogy bármely 
törvény csakis akkor van igazán szentesítve, 
ha azt a nép megnyugvása követi

A szőlőbetegség ellen.
— Leun is után. —

A szölőbetegség, mely 1847 ót* Angliá­
ból Francztaországba e onnan Olaszországba 
terjedt el » 1851-ben Délnémetországban is fel­
tűnt, egy fonalgombának vagy penésznek követ­
kezménye, Óidium Tückeri (Tucker angol 
kertész nevéről neveztetvén igy, kinek kertjé­
ben tűnt fel először ezen betegség.) E penész 
Mohi szerint csak egy másik szervezettebb 
ombafaj fészkének tartatik. melynek termék- 
lé p z é s e magasabb melegség! foko­

zat o t igényel, mint azon fok, mely­
nél a szőlőtürt érik. Ezen gomba a meg­
támadott növényrészeken kóczog fehér szövetből 
áll, melynek fonalvégei a levelek és fiatal haj­
tások repedékeiben gyökereznek és ezen részek 
nek s később az egész növényrésznek elhullását 
eszközük. A szölőbetegség legelőször az által 
nyilvánul, hogy a szőlőszemek (bogyók) leve­
lek és kocsány fehér penészszel mintegy porral 
vannak behintve, mire a lomb színét veszíti, 
megfonnyad s leginkább a szölőfürtök össze- 
stigorodnak, megszáradnak s lehullanak. Felső- 
Olaszországban másnemű penészgomba is ész­
lel te tett, mely vereses, később földszinti barna 
foltból állváu. csak a bogyókat támadja meg, 
melyeknek héja megvastagodik és keményedik, 
úgyhogy a bogyók lepattognak.

Ezen csapás elhárítása végett behinti az 
ember a növényeket kénporral, miáltál 1856. 
Görögországban a mazsola- ültetvények megmen 
tettek a szőlöbetcgségtöl. S ezért oda több ezer 
mázsa kén szállíttatott. Száz meg száz család 
jutott a szőlőhegyek négy óv alatti elpusztu­
lása következtében koldusbotra, mig a nevezett 
kénezéssel a betegség elháriitatott. Miután 
porrátört kén hatása abban áll, hagy a nedves­
séget felszívja és a paránykicsinvségü élődi nö­
vényt a lég elzárása által megsemmisíti, ugyan 
ezen hatás tulajdonitta tik. más pornemü testek­
nek péld. gyps-liszt, sőt az ut porának is.

Bouché Berünbeu, mint legjobb szert 
ajánlja ezen gomba megsemmisítésére a növé­
nyeknek fa-lúggal, kézifecskendő segítségé­
vel való befecskendezését, mivel a fa­
hamu más lopvanőszők tenyészését is meggá­
tolja (fahamu a réten elszórva megsemmisíti a 
fa mohát,— épületi fa alatt annak taplósodását 
nem engedi létrejönni.)

Azonban mint minden járványos betegség 
(Cholera, burgonyabetegség) az idő folyamában 
megkisebbedik, ugyanezt lehet a szőlőbetegség­
ről is reményleni.

Szabó Gábor.

rege
elnöki üzenet, melyet Thiers a köztársaság el­
nökévé történt megválasztása alkalmából a nem­
zetgyűlés elnökéhez intézett. A nagyfontossagu 
irat következőleg hangzik.

A nemzetgyűlés elnökének. Versailles,1871 
sept. 1. Elnök ur! Első üzenetemnek csak egy 
tárgya van és lehet, hogy önt ugyanis fölkérjem, 
miszerint tolmácsom legyen a nemzetgyűlésnél 
a neki a megtiszteltetésért köazönetemet kife­
jezze, melyben engem részesített, midőn igy 
magas bizalmának uj bizonyítékát adta. Ha a 
közérdekek iráati foltétien odaadás e bizalom 
igazolására elegendő, azt merem mondani, hogy 
arra méltó vagyok s a nemzetgyűlés minden 
részének köszönöm, hogy azon nézetkülönbsé­
geket, melyek őket bizonyos pontokban egymás­
tól elválasztják, félre tették, nogy a kormány­
nak nagyobb erőt kölcsönözzenek s azt inkább 
azon helyzetbe hozzák, hogy jót tehessen.

A nemzetgyü lés számíthat reá. hogy 
én a kit szándékaim hivataloskodásom ideje 
vele bensőén egyesítenek, szerencsétlen hazánk 
sebeit bekötözni s azt mihelyt lehet szabaddá, 
jól igazgatóttá, be és kifelé megnyugtatóttá, az 
idegen invasiótól megmentette s ha csak lehet­
séges a két világ nemzetei által tisztelné és 
szeretetté tenni iparkodni fogok. Ez lesz erőfe­
szítéseim folytonos czélja s Ka a nemzetgyűlés­
nek és nekem azt elérni vagy legalább megkö 
zeliteni sikerül, munkáink végén félelem nélkül 
fogunk az ország elé léphetni s azon értékes 
kincset, melyet reánk bízott, sértetlenül kezeibe 
vispzateendjük. Én ezen üzenet végén köszönöm 
önnek elnök ur a támogatást, melyet önnél min­
dig találtam s kéiem fogadja szívélyes nagyra 
becsülésem kifejezését. A francain köztársaság 
elnöke Thiers Adolf.“

A nemzetgyűlés az üzenetet tiszteletteljes, 
de kissé hideg tetszésnyilatkozattal fogadta. A 
párisi lapok pedig még nem foglalkoznak vele. 
Az pInd. B." azt mondja róla, miszerint a csá­
szárság ilynemű irataihoz abban hasonlít, hogy 
különbözöleg lehet magyarázni.

A mi a szervezkedést közelebbről illeti, a egyszersmind azt is elárulni látszik.-« I ».ifi 11 1. '-Íj 1_ —  ! J „ma ma n _ * * J a. 1„ .«1 In'ieoKo I li»r

Külföld.
= Neinoíorszíig. A gasteini értekezletek' 

re vonatkozólag a berlini „Kreuzztg“ azon hirt 
hozza, hogy az érdeklett hatalmak lemondot­
tak azon szándékukról, miszerint külföldi kép­
viselőiket ezek saját tájékozására s az illető ud- 

aroknál való felhasználására a gasteini talál­
kozásról hitelesen ériesitsék. Arra akarnak szó 
ritkozni, hogy azon helyekre, hol a gasteini 
események némi nyugtalanságot keltettek, oly 
felvilágosításokat juttassanak, melyek semmi 
kétséget sem hagynak az iránt, hogy az érte­
kezletektől minden agressiv irány távol áll, s 
csak a béke érdekében történő lehetőleg terje­
delmes egyetértés czéloztatott azon államcsopor­
tok részéről, melvek együttmüdödése mindig a 
béke legjobb védelmének bizonyult.

A conservativ közlöny ezen nyilatkozata 
két irányban igen érdekes. Midőn azt állitja. 
hogy azon államcső portok egyerértésének meg­
alakulásáról van szó, melyek együttműködése 

indig a béke legjobb védelmének bizonyult/ 
---------- Ja «láfiilni látavIL- miszftrint

megyéken már átálában elkészültek az idevágó 
munkálatokkal.

Jelenleg csak Csikszék szervezési mun­
kálata fekszik(Erdélvből).ellőttünk.Itt is a 61 tagú 
küldöttség által kidolgozott terv csekély változ 
tatással elfogadtatott, mint ez átálában — kivált 
az erdélyi részekben — történni szokott.

Nevezetes vita támadt az alkirálybirói és 
dullói elnevezések, valamint egy központi dullói 
járás kikerekitése miatt, melyre nézve abban 
állapodtak meg, hogy a kikerekitett központi 
dullói járás a terv szerint alakittatik meg.

_ gasteini értekezletek körébe Oroszország is 
bevonatott, s igy az ottani megállapodások nem 
ellene irányulnak, hanem tudtával és talán eiő- 
leges beleegyezésével jöttek létre. Az olyan 
megállapodások pedig, melyeket mind Porosz- 
mind Oroszország elfogad, valószínűleg bizonyos 
conservativ czélokra bírnak, mi annál valószí­
nűbb, mert különben is azon hír van elterjed­
ve, miszerint Bismarck és Beust urak az Inter­
nationale ügyét is beszélgetéseik tárgyává tevék. 
Ez a két mozzanat a berlini feudális lap köz­
leményének kiváló fontosságot kölcsönöz.

TÁRCZA.
AZ EMBERVADÁSZ

vagy

A TAtAM.

— Franczia regény —
irta .- Gonzales Emennél.

Folytatás.
kVín.

A moltfUnak fehér keze > finombetzédmofora gyanuui

lni érezte szivét
válik.

Az őrgróf egyszerre lágyulni érezte szive 
B eddig ismeretlen érzés szállta meg, midőn a 
leányt kiugrani látta. _ ,

A különben máskor oly félénk szűrne 
Msies bátorsága, ki oly merészen rohant az 
®l>ek felé, meglepte őt.

Sokkal inkább mégha ti ez az embervn- 
mintha térden állva könyötgött volna 

«nytelt szemekkel előtte. . .
Azonnal visszakiilti az ebeket, melye 

H ely gyorsan ergedehneskedtok, thint előbb s 
titnagve tértek viasza gazdájuk!»*«.

— Köszönjétek e leánynak, hogy oly 
könnyűszerrel megmenekültetek a bajtól, — 
szólt a koldusokhoz. — No gyertek be, ebeim 
majd csinálnak nektek is egy kis helyet a kan­
dalló mellett

Krisztina is visszatért a szobába. Utána 
vánszorogva léptek be a koldusok, szenyes, át­
ázott öltönyeikben.

A sántában az olvasó bizonyosan ráismert 
Gervaisra a sánta koldusra, kit a zárda kapu­
jánál látott először. Úgy tetteié magát, mintha 
eevik vállát s testének felerészét a szél érte 
volna. Ami a nyomorékot, a púpos Gorjut illeti 
kit ölyüorráról és borzos szemöldökéről azonnal 
felismerhetünk, lábvontatva biczegett be

E két csavargó közt feltűnő kúlombaeg 
volt Gervais zömök, mondhatni izmos volt; 
Gorju pedig egészen ellentéte, sovány mint egy
gereblye. embervadáj)Z figyelemre sem igen mél­
tatta őket. Megvetőieg mutatott nekik a kan­
dalló szögleténél iqjÄval helyet.

Hét csavargó egész kényelemmel tele­
pedett le, melengetve a kandallónál dermedt

^tagjaikat. még csak terhére tea vil-

A kholera ellen.
— A belügyminiszter — úgy látszik — 

komolyan gondol a fenyegető rémre, a ismét 
rendeletet bocsátott ki az eshető!eges baj kike­
rülése végett.

Tagadhatlan már, hogy a magyar korona 
területén is fordulnak elő kholera esetek. Igy 
például volt Marosszéken, Liptómegyóben, stb.

A baj gyökeres megismertése végett a 
belügyérség népszerű füzetet fog kiadni, de ad­
dig is, mig az elkészülne, ajánlja, hogy szük­
ség esetén járványbizottságnk alakítandók, me­
lyek figyelme a következőkre iránvoztassék ; 
és pedig:

1. ) A ragályanyag megsemmisítését ezé! zó 
fertőtlenítésre és tiszta légről való gondoskodásra.

2. ) A lakosság figyelmeztetésére, hogy 
meghűlésektől, átázásoktól óvakodjék, étrendi 
áthágásokat és tisztátalan ivó-vizet gondosan 
kerüljön, a kórnak első jeleinél orvosi segély­
ről azmnal gondoskodjék; úgynevezett házi — 
s ti:!;', szerektől pedig őrizkedjék.

3. ) Továbbá gondoskodás történjék, oly 
betegeknek gyógyintézetekbe való elhelyezéséről, 
kiknek házi berendezésük a gyógyításhoz meg- 
kivantató szerek ós kellékek megszerzését nem 
engedik, megjegyeztetvén azonban, hogy chole- 
ra-betegségben vagy ehhez hasonló kórtünetekkel 
járó bajban szenvedőket, kórházakban a többi 
betegek közé elhelyezni nem szabad, hanem 
azok teljesen elkülönitendök, és lehetőleg egé­
szen külön épületben minden esetre pedig kü­
lön szobában clhelyezendők.

4. ) A hulláknak oly házakból, hol azok 
orvos-rendőri tekintetből eltemettetésig nem 
hagyhatók, gyors eltávolítása ózdijából, hihető­
leg a város vagy helységnek alsó végén hulla 
házak kijelölenáök.

5. ) Végül nagyobb városok vagy helyse 
gek, járvány kerületekre felosztandók.melyekben 
az intézkedések pontos foganatosítása, hatósági 
biztosok, avagy a járvány bizottmány által szi­
gorúan ellenőriztessék.

Budán, 1877. óvi szept. hó 4-én.

ÚJDONSÁGOK.
* Adományok a Csokonai-szoborra.

Komlóssy Imréné, Thurzó Róza úrnő 3 frt,
Komlóssy Dezső Pestről 2 frt, Tüdős János 
db. 2 fitos tallért, Gőnyey Károly 1 frt, Kom­
lóssy Imre 1 db. aranyat a pályakölteményre. 
Debreczen, szept. 5. 1871. Tóth Antal, pénz­
tárnok.

„ Hymen. Városunk egyik legbájosabb

e.
lomban Matkovits István tardosi földbirtokot. 
Legyenek oly boldogok, a mint azt egymásért 
dobogó szivük csak óhajtja. A fiatal pár a ma 
délutáni vonattal a boldog vőlegény tardosi bir­
tokára utazott.

* A honvéd zászló-szentelés alkalmára 
városunkba érkezendő vendégek számára —
— úgy tudjuk — a kapitányi hivatal gondos­
kodik szállásokról.

* Városi közgyűlés tartatik pénte­
ken d. e. 10 órakor, holnap pedig azaz: csü­
törtökön d. e. 10 órakor értekezlet lesz. 
Mindkét összejövetel tárgya a törvény értelmó- 
beni szervezkedés.

* A reformátusok debreczeni főisko­
lájában a jövő 187’/a-ik évi szorgaloménak. — 
a vásár közbejövetele miatt — október hó 12-én 
veszi kezdetét. Ezt megelőzőleg, a múlt tanév­
ben a szigorlatokon meg nem jelent, vagy nem 
elegendő osztályzatot nyert tanulók, úgy szintén 
a magánvizsgákról elmarad; magán joghallgatók 
pót és javitó vizsgája október 2 ik és 3-ik nap­
ján leend. Végre a bevételek és aláírások ha­
táridejéül október 4 —11-ike tüzelik ki. — 
Debreczen, 1871. szept, 7. Az igazgatóság.

* A főispáni esküiddel a mai közgyű­
lésen megtörtént. A közgyűlés megnyíltával 
küldöttség menesztetett a főispánhoz, hogy ő a 
közgyűlésbe meghivassék. A küldöttség tagjai 
voltak: Simonffi Imre főkapitány, Poroszlay 
László tanácsnok, és id. Jenei Jószef képviselő.
A főispán magyar díszruhában megjelenvén, 
éljenzéssel fogadtatott, s csinos beszédben kör- 
vonalozta állásából kifolyó kötelmeit, egyúttal 
hangsúlyozta, hogy a várog szellemi és anyagi 
előhaladását előmozdítani igyekszik. Beszéde 
elmondása után, átadta kinevezési okmányait 
és az a mellett megküldüt esküforraát; a ki­
nevezési okmány a főjegyző által felolvastatván, 
a főispán az esküt letette. Ennek megtörténté­
vel a polgármester válaszolt, beszédében elő­
adta, hogy a főispán ünnepélyes nyilatkozatát, 
melyben a város boldogságának előmozdítását 
kiemeli, hivatalos eljárásának irányául veszi 
és tekinti a városi közönség, s azt bizal­
masan fogadván, e téren viszont közremű­
ködését szívesen felajánlja a város nevé­
ben. — Ezután pedig a főispán felhívta 
a közgyűlést, holnap délelőtti 10 órára 
értekezletre, holnapután pedig közgyűlésre, a 
szervezkedési munkálatok felett tanácskozás vé­
gett. — Déli 12 és fél órakor a tanács és tör­
vényszék testületileg tisztelgett a főispánnál.

* Az országos lionvédsegélyxő egylet 
részéről a folyó évi január 1-től fogva az 
alábbirott helybeli 18189-ki honvédek, 
illetőleg özvegyeik következő évi segé­
lyezésben részesítettek, melyeknek 3 évnegyedre 
eső részét az eredeti végzés felmui i- 
tása mellett a helybeli királyi adóhivatalnál 
felvehetik. Pleininger Ferencz tőhadnagy 242. 
ft; Pálffy Ferencz hadnagy özvegye 237 ft; 
Kárpi Sándor hadnagy 237 ft, Jávurik Illés őr­
mester naponként 15 kr, Szűcs János őrmes­
ter naponként 15 kr, Szűke Sándor őrmester 
napinként 15 kr. .Tanai Sámuel, Molnár Gergely, 
Gu!ác=y István, Takács József, Horváth László, 
Győry András, Molnár Ferencz, Binyhay Péter 
tizedeseknek folyó évi január 1 -tői naponként 
8 kr, özvegy Szabó Sándorodnak, özvegy Dobos 
Pálnénak, özv. Kis Istvánnénak, özve ;y Vásár­
helyi Jánosáénak, özv. Tarjáni Fere i-’zneuek, 
özv. Jeney Mihálynénak, özv. Pigai Kárulyné- 
nak, Pap Sándornak, Szilágyi Jánosnak, Nagy 
Andrásnak, Czibere Istvánnak, Kóródi Jánosnak, 
Bereczkv Mihálynak, Vasas Józsefnek, Miklós 
Dávidnak, Tozsár Péternek, M >lnár Andrásnak, 
Biküayi Istvánnak, Szabó Sándornak, Papp 
Istvánnak, Somogyi Gábornak, Sza jó Bálintnak, 
Gombos Imrének, Kis Istvánnak, Nagy Károly- 
nak, Madar B illatnak, Na y Gábornak, Nagy 
Sándornak, Csécsi Dánielnek, Katona István­
nak, Csóka Péternek, Karsai Jánosnak, Kiss 
Jánosnak, Takács Jánosnak, folyó évi január 
1-töl fogva naponként. 5 kr adományozta tolt.

* Érdekes munkálat fekszik előttünk. 
Ugyanis a debr. pénzügyigazgatóság a múlt 
év april 30 áu egy átiratában megkereste a vá­
rosi hatóságot, hogy az 18)0 L évtől 18 >7-ik 
évig terjedő, eddig be nem vehetett adóhátr .nyo- 
kat egy táblázatos kimutatásban terjeszs 'o be. 
Az ugyancsak 1870 ik évben május 30-áu tar- 

! tott tanácsülésben, e kimutatások elkészítésének 
1 : keresztülvitelével Király József tanácsnok oly 

módon bízatott meg, hogy a rendelkezése alatti 
e munkára alkalmas egyéneket alkalmazza, kik

tak ezek a csavargók. Nem bírtak ezek ő előtte 
nagyobb jelentőséggel mint ebei.

Krisztina, ki nem érze oly mély megve- 
téat lelkében a nyomorultak iránt, hálát adott 
istennek abban a hitben, hogy ezeknek jelenlé­
tében a vakmerő őrgróftól nem kell mit se fél­
nie. Rokonszenvét azonban nagyban csökkenté 
ezeknek a nyomorultaknak visszataszító arczki- 
fejezése. Tekintetük nyugtalanul, álnokul járt 
szerte, és zsákmányra látszának leskelődni, el­
lenben az alázatosságnak semmi nyomát sem 
lehetett rajtok észrevenni.

Az ebek leheveredtek s az ál-nyomoréko­
kat folytonosan szemmel torták.

A két csavargó közönyösnek tettető ma­
gát az ebeknek ez ösztönszerü őrködésével 
szemben, de azért mindent figyelemmel kisér­
tek, mi a szobában történt.

Gorju es Gervais halkan zsoltárokat s más 
szent éneket kezdtek énekelni.

Gertrud asszony, ki ac esteli készítésével 
foglalkozott, állítólagos húgát tevékenységre ősi- 
tönoste.

_ Ne töltsd el drága idődet hiábavaló cse­
vegésiéi, hanem iziben dologhozz láss. Mi szük­
ség volt arra, hogy éhes csavargókat hozzál be

eljárásukért annak idejében megfognak jutal­
maztatni. Kiiály Jóssal tanácsnok Gergely An­
tal, Lovassy Károly és Somogyi Lajos városi, az

a nyakamra ? Jobb lett volna bizony, ha a he­
lyett dolgodat végezted volna. Mikor én oly 
idejű voltam mint te most, olyan fürge voltam, 
mint az ürge s nem álldogáltam összedugott 
kézzel. Jer csak scg.ts lomha leány!

Krisztina hallgatag alázatossággal fogadta 
Gertrud asszony zsémbeludéseit s hozzá látott a 
dologhoz. Kiöblögette a poharakat és palaczko- 
kát, feltette a tányérokat az asztalra s oly ele­
venen rendezett mindent, hogy az utasnak öröme 
telhetett benne.

Az őrgróf egészen meg volt bűvölve a bá­
jos leányka által.

— No, soha sem hittem volna, hogy ily 
tökéletes lény lehessen e földnek kerekségén!

— Gertrud asszony! — tévé aztán hirte­
len utána, — én úgy akarom, hogy kegyed 
szolgáljon föl az asztalnál. E szép leánynak mu­
lattatni kell engem az alatt. A kicsiny kis ga- 

! lamb igazán szép s érdemes rá, hogy estelimet 
megoszszam vele s együtt poharazzon velem.

— No az már mégis túlságos tisztelet 
lenne annak a bohókás leánynak, — szólt Gert­
rud asszony boszusan.

— Mi gondja rá, ha én egyszer e becsü­
letben akarom őt részesíteni- Jer ide, kincsem,

engedelmeskedjél, mint én engedelmeskedtem 
neked midőn e csavargóknak pártját fogtad. 
Ülj le ide mellém. Remélem nem félsz már 
többé tőlem, kiben leghübb szolgádat találhatod 
fel. —

Félénken közeledett Krisztina s a felhí­
vás ellen nem mert kif igást tenni, ahonnan a 
kimutatott székre letelepedett.

— No már most én fogok a poharadba 
töltögetni s ugyan ón szelem számodra a leg­
szebb falatokat le, mert ez téged igazin meg­
illet édes kis gyönyörűségem!

Az embervadász valóban a legizletesebb 
falatokat rakosgatta Krisztina elé, de ő annyira 

I elfogult és szomorú volt, hogy alig Ízlelt valami 
I keveset azokból.

— Hát nem kapsz étvágyat az ón társa­
ságomban ? — kérdé az örgróf. — Miért jár a 
szemed örökké a pinczeajtón ? Talán kedvese­

idet rejtegeted ott? Teringettét! Ha csakugyan 
■eféle bujt volna ott meg, vadásztörömmel üt­
ném át, mint valami alkalmatlan patkányt!

(Folytatása következik.)
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p. TinbCV, kr. kátránynyal. Elszegényedés által fizu-(köz* - »“Shotnédek száma már 80-90
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* Hivalaláthelyezée. A mérnöki hivatal “• ^tulajdonosok,

i-arosháza helyiségéből a pénzügyi hivatali

tésképteleuné lett 358 egyén 1024 ft. 51 kr, 
adé'hitrányuyal. Holléte nem tudatik 9844 egyén­
nek 13854 ft 55% kr. hátralékkal. Vidékre 
elszármazott 245 egyén 3568 f. 84 kr. hátrá- 
lekkal. Az adó kétszer volt előírva 68 egvéa- 
nél 144 fr. 99 krral. Főösszveg tehát mely Deb- 
recznn város adóhátralékából leírandó lészen 
30387 f. 99 kr. Ezenkívül adóhátránv képen 
szerepelt, de ténylegesen befizetett összeg 3920 
f. 10 kr. A föld és ház adó bátránvkimuta- 
tása szerint elhalt .8 egyén 92 ft. 7ti %' kr. hát- 
rálékkal; elszegényedett 3 egyén 40 ft 63 kr- 

i holléte nem tudatik 166 egyénnek 593 ft.
‘ 1 % krral. Vidékre elszármazom 1 ft. — 847 
j• hr hátrálékkal. Föld és ház adóhátra­
lék főösszege 843 ft. 8% kr. Ez függőbben tar­
tatván marad a város terhéről 17 évről leírandó 
bevehetetlen adóhátrány 24209 ft. 87% kr.

* Üstökösök. Nem mulaszthatjuk el ol­
vasóink figyelmét előre is felhívni azon üstökös 
csillagokra, melyek e hó régén és oct. elején 
lesznek láthatók, egyik az Enkeféle 3 éves, 
másik a 1 uttle-féle 13 éves pálvaforgásu csil­
lag leend.

* EHütil gyermek. Ér-Szodoró község- 
l)űl egy szegény özvegy nő egyetlen fiú gyer­
mekét Debreczenbe adta szabó mesterség tanu­
lása végett, honnan midőn a segédek nem rég 
néhány krajczárral reggeliért küldték, eltűnt.
7 A gyermek 13 éves, neve Balogh Sándor, 
irni "i vas ni tud. igen jó kinézésű barnás fiú. 
Az anyát aggasztja a lábra kapott koldus ban­
dák lelketlen eljárása, "s kétségbeesetten fél. hogy 
az íi magzatja is áldozatukká lehetett. — Egész 
bizalommal felkéretnek más lapok szerkesztői 
is. hogy legyenek szívesek e sorokat felvenni; 
a hatóságok és emberbarátok pedig arra : hogv 
ha netalán az eltűntről tudomásuk lenne, tii 
.lássák azt vagy az oda való ev. ref. lelkészi

közt áll; s a gyakorlatokban folyvást szép ha. 
ladast tesznek; úgy hogy vasárnap a zászló 
szén teles alkalmával nagyobb számmal vesznek 
reszt az ünnepélyekben mindazok, kiknek hon- 
védegyenrukájok van.

. . *, S*ere,lc9étle||sög. Egy szegény ember
négy okiös szekérrel téglát hordott ma reggel- 
6 * szekér meg volt rakva, midőn az ember a 
szekérről leesett, a kerekek átmentek rajta s 
a'“hv,n’ megsérült, hogy életéhez kevés remény

* HnBjilkos. mint toloncz Ma délben 
egy serdülő gyermek tolonczoltatott el városunk­
ból Nagyvaradra; ez a gyermek maszlaggal 
akarta magát kivégezni, de a gyors orvosi se­
gély megmenté, e tette miatt gazdája nem tartja 
°t tovább s most el tolonczoltatott.

* A közönség érdekéből felemlítjük, 
hogy a főispáni iroda az eddigi császári szobába 
helyeztetik el a városházánál, előszobája pedig 
az eddigi mérnöki hivatal helyisége leend.
... , * Szépészeti bizottság, hol késel az az 
éji homályban ?— Az utczák végein levő pász­
tori házak környékei oly rondák, hogy a jó Íz­
lést boszautólag sértik. 'Azok csinosítását pedi» 
a varos érdeke is megkívánná. Nem lehetne 
ezeu valakinek segíteni ?

Fővárosi értesítő.
**A p eati közm unkatanáca egy má­

sodik sugárntat tervez.
** A belga királyné Pesten időséae 

alatt Petőfi, Arany Tompa, Kisfalud! és más 
magyar remekírók munkáit diszkiadásban meg- 
1 il7.. ®zdP vüágot vet e tény a királyné 
lelkületére, ki idegen földön is legalább szelle­
mileg érintkezni akar szülőhazájával.

** A cholera ellen a két testvérfő ' :e 
rosban erélyesen intézkednek.

R a D D ó társasága Badara készü a

zolta jó hirnevét, melynek örvend. A felkössön- titoknak Párisba áttétein #.i , 
tések hosszú sorát Patay András kezdette meg, •_ r,-- . .« tcle '»ett.fhk
éltetvén ősi szokás szerint a királyt és királynét. ü 7*7 Rü”“l KÖZI hír Szerint éli-, I 
Aztán Révész Bálint üdvözölte, éltette a főis­
pánt, s beszédében hangsúlyozta azt, hogy Deb- 
reczen város közönsége a törvényt mindig tisz- 
telendi, de azon elvtől, melyet eddig követett
el nem tér, azt meg nem változtatja — Volt nCOt akarja 3 SZOmSZft/íhaZ?
még számos felköszöntée. de az idő rövidsége __„ _ , _ L WlOlJi |
miatt ezúttal még csak arról emlékezünk meg, ' 
melyben Patay András a város közönségét ‘ 
éltetve, a jelenvoltak hangos tetszésnyilvání­
tása közt kinyilatkoztatta, hogy ő a városnak 
anyagi és szellemi jóléte előmozdítására min­
dent elkövet, mi tőle telik, hogy csupán addig 
fogja megtartani főispáni székét, mig a város 
közönségének teljes bizalmával dicsekedhetik, s 
ha mit nem remél, azon bizalmat elvesztené,

* ■ • , . . . "'K.remete imadsaga után gyönyörűLeanynöveldei értesítés. Alólirottak Itemetési beszédet tarlóit- alapigéje \nost (Xel 
tisztelettel értesítjük a t. ez. érdeklett szülőket. XX. r. 37-38. v. volt ’ “ jelel beszéd tar 
miszerint leánynevelő- és .... . . . .. ' * -,eles Deezett »r-

a PpÓ u-u-io »au s
berni,*i ez‘n^?r{)en, szándékozik na mit nem remél, azon bizalmat elvesztené, 
nem ió d-Mál 'zbeö volt Budán, de skkor| azon porezben megszűnt főispán lenni. E be-

J 1 v járt rá. szédet viharos éljenzés s tetszésnyilvánítás kö-
-----  Vtíttft. K n<»rn*kon mi*)Art n onmlr«» /II (k

Legújabb.
* Nagy József ref. lelkész temetése

. “-4 órakor ment végbe; az egyházi és 
világi elöljáróság teljes számmal volt képvisel 
w. 8 ? r°SZt vevfi közönség tengerként özön­
lött a halottas ház körül, a vidékről is több pap 
jelent meg A főiskolai ifjúság bent 
levő töredéke énekkarrá alakulván, a háznál ez 
nyita meg szépen sikerült, megható énekével a 
gyászszertartást. Majd a kőtemplomba tódult a 
nép, a mennyien csak beférhetett, a kán­
tus kareneke a a népének után N é m e t h y 
Lajos b.-Újfalui ref. lelkész lépett a szószékre, s 
velőkig ható remek imádsága után gyönyörű

vette. E perezben, midőn e sorokat írjuk (75 
óra) még javában folynak a szónoklatok % 
Oláh Józsi közbe jó magyar dalokkal fokozza 
a rózsásod ni kezdő kedélyeket.

. , ~T a 1 z ó u r g, szept. 5. A találkozás vé­
gevei Vilmos császár e hó 8-kán reggel Mün­
chenbe s onnan hihetőleg Coblenzbe utazik. () 
felsége pedig itt marad s 8-án szemlét tart az

sok folynak, Olaszországnak?^! 
gyalásokban részvétele miatt Sí 
jelentette, hogy Olaszország bí>|

TTjaaszomszédhatalomN 
Salzburg,szept 6 aSi 

45 tagból álló kísérettel érk-lN 
«•ászár 95 egyénnel. ez”t|1j 

— Lemberg, sept. 6. Dohr»
nagy tűzvész látogatta meg " ” 

= Pest, sept 6. A búzaár 
tozott, a kukoritr'‘,‘-‘1

1871. III.
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Előfizetés]
Helyben es pej

í ggj erre 10 fh — kr.

t^.l

POPP J. G.
fogorvos urnák BéCsh

Stadt Bogiiergasse * '
Az0n 8 2—y

beírások és fiilvételek ezennel megkezdődnek. 
Egyszersmind arról is értesítői óhajtjuk a t. 
ez szülőket, miszerint intézetünk 6 évi tan- 
folvamra lévén beosztva, jelen tanévben ál'itta- 
tik föl a 6-ik osztály, melynek bevégeztével 
minden, a tudományokban úgy, mint a női 
munkákban egy miveit leánynak szükségelt 
képzés teljesen bevégeztetik. A múlt évben 
megkezdett ruhaszabási tanfolyam ez évben is

• ■ r, , . * ^ Jeies oeszea tár-
tanintézetünkben a gyat azon okok fejtegetése képezé, melyekéi--
inéi megkezd Ad n a lf a ^vülekfizr-tnAlr dVni i *.• i ,

folyta (tátik a nagyobb növendékekkel és meg-lFeher Hermann által rendezve,1

a gyülekezetnek sírni kell , midőn elveszti lel­
készét s miután orezáját többé nem látja. Ezen 
ki unó egyházi beszéd után a kántus gvászé- 
neke következett, s a népének után a holt test 
kivitetett a czeglédutczai sirkertbe — örök nyu­
galomra. Legyen könnyű a föld porainak!
R t, r* 4 ,Äi"P iH P»<»> indrás által ma a
Bikában rendezett diszebéd a legsikerültebben
F 'I AZ ebt5d maga a legkitűnőbben volt

imJ^Sk-u^zMZzrzZuZZL *ví,™?u-v*®A«kről Itten, a mint látszik, mitsem' tudnak. megvizsgáltam es ajánlásraméltéaali ^
■ ............................... h °P^»rUli;

rektor magnaScus, a cs k w 
Bécsben, szász k,> ndvkri, ^

seredé*' az alkotiá^ántak 7enYo<rT Wtl" í - Debrecenben

toszerkercskedéséb-n • X, “ Csa

• , Bécs, szept. 5. Az eddig tudomásra! 
jutott morvaországi városi választások eredmé- 
nyei 15 német, 2 deklarzns. Gajábaa a kormány j 
által gyakoro l nyomás fölött oly nagy az elké-

;*8Cf
ky Antal, Huzella A..' KnurV 
rolvban: Jelentik gjósz ■ NviL l

A „Debreczen14
eredeti

iiagAotAviratai.
— u«..-au. , „ . jiteicüard testv.

Versailles, sept. 6 A nemzetgyü- Miklóson: Miké 
lesben heves vita folyik a nemzetgyűlés I KecskeMiéfen u

re,e,o..Mrk.á,kiad6uiU)dooot;OMii^

jés Pavlovits máknál- ^|M;,Nagy.BáByán:Pap’8™:^^:,d

I.Kejchard testv. ps Dem seb "I- S-A-k 
- Janos; Tur

s ő ismét iga

Eladó szalma.
A Derecske és Berettyó-Újfalu közt 

mellett fekvő Dibói pusztán 
eladó mintegy 150 szekérnyi szalma. Ér- 
t-kezhetui Puszta-Kovácsiban Nadányi 
Miklóssal személyesen , vagy a Bsretíyó- 
1 íjfalui post.ín levélben. — 364 2—3

FÉRFI RUHA-TEREM
Van szerencsém tudatni 

közönséggel, miszerint eddig
a ti. é.

ezég alatt fent állott társüzletünk meg 
szűnt s f. é. September 1-től fogva 
nm.r üzlettársak meg válunk egymás 
tói, s a nevezett naptól kezdve

Gáli Ferencz
ezég alatt a Jégé r-fél e h áz- 

Oan saját üzletet nyitok, s valamint 
a e^ttbbi ezé* a n. é. közönség iiré- 
rí vett igyekezett teljes kielégíteni, ne- 
kém is iotgyekvésem leend a tömeges 
pártfogást pontos kiszolgálás, áruim 
jutauyossága. s jó Ízléssel készített öl­
tönyös által kiérdemelni.

^bgamat a t. közönség ti-j-yel- 
melie ajáulom, vagyok tiszteletté?

í»áll Ferencz
férfi szabó.

Üzleti helyiség a „Fehér-lóval szemben 
-----  Jegerház. 351 5-lo

. „L„.

Tiszavidéki és arad - teraes’ ári vasút.

MENETREND
1871. évijnmus 15-töl kezdve további intézkedésig.

I. Bácsböl és Pestről Kassa felé.
6-j p-napszak ó.i p napszak

Rdc .-4Ilamv.in 8 ,15 7 reg^t.
IV. Kassáról Pest és Bécs felé.

i P- napsza'
északi ?

•'»■gléd
Öüolr.ok
P.-Eadáuy
Ü^breczen 
NXi-egyh. 
íoio.j

Miskolci

éje'.

k>*sa érk. 11

« 125 este. 7 
7 30 r 6

10 ,33 reggel 8
11 22 9 (58

1 délután 12 jr*
2 . *1 4- ,eí<gel
4 32
5 53 ;
? 3fi <iéiel. 3 15 dóiul.
1 18 délután 6

3 41 
5 11 
fi II 
8 17 este.

I 69

Kassa ind.
Víiskolci 
Tokaj 
N'yiregj-h. 
Ocbreczen 
P.-Ladány 
Síolnok 
Czug'éd érk.
P-st „
tíéc-3 „ 6 9

északi v. 6 19

ó.| p. napszak o j p.napszak ó. p.
. -5 trgg. 10 ,9 déidl. 4 ö óéiul.

, r 3 25 déhlt. 8 2 estu ári. 
*° ! 1 . 6 : 7 este,
11 4 „ 7 47
12 <47 délben 10 |34 éji.!.
2 25 dühít. 12 37
4 46 „ 4 44 re” .
5 32 este. 5 55
8 |S7 „ 8 143 "

regg- fi 36 e3l,-.
II 49

ésT^3svár fel V. Temesvár és AralrólPest és Bécs felé
I3eYs államv.

északi v 
Pest 
C'v.ogiéd

di-OK
ző-Tu- 

j <'saba 
Arad

v” 1V inga 
Temesvár

indulás . . ■ p. napszak ó. p. napszak 
••«15 este. 7 45 regr 
• • 8 25 7 55

7 30 reggel. fi! 6 eate

érkezés
indulás

érkezés

• ■ . -to Its
■...11 7
• - • .12 18

... 3 42
4 1 5
5 40 
7 27

éjjeldóiéi. 10 37 
, 12 36

déhlt. s 30 regg 
r 6 4
» 6 24 „
» 7 37

es ive 8 59

Jll. Bácsböl és Pestről Nanvvárad felé."

I Tmesvár 
Vinga 

•Arad

Mdzü-Tnr
Szolnok
Czeglód
Pest
Bécs állarav. 

északt v.

indul .

Bévs állainv. indul, 
p é -zaki ?.

Fest w ”
(’zerrléd 
F.-Ladánv 
B-UFalu w
N VVtrad érkéz.

tudható meg.

O- p. napszak <s. p. napiak
« 15 este. 7 15 rtitre-.
8 25 „ j 55 Kg

1 3,1 'egg. 6 ' 5 
10 33 „ g 55

2 35 déint. 1 15
3 35 _ 2 -'.9

I 4 47 4 45

éjjel.
rees-

érkezés
indulás

érkezés . .

0 p napszak ó : p. napszak 
• • 8 - - reggel 5 ;3u d lutáu 

10 ISdélelö t 7 25 este.
■ 11 |52 8 40

i2 i :5 dó t. 9 ‘ 4 .
• 2 10 .. 11 141 éjjel
• 3 ,14 , 2 ‘13 ,
A 1.3 " i !17 r*idb-
■ 5 47 es to. 5 16
• 8 37 „ 8 43
.69 regg 1. 6 36

6 19 „ 6 19

Hi rdetmény.
A DEBRECZEM

fWJDROiai s

részvénytársaság:

nak e czélra ideiglenesei helyeft-sittt kereskede/m' ink-
A befizetett összegekről az említett nénzíTlh f-'a be^etni »“»eAedjeník. 
szolgáltatni. Ha az ily eit.m rvínv h.l ií 1 Í^Ienes. nyugta fog ki- , 
letfizetést nem teljesíti a lejárattólsz-Wt 3 kimzü,t ld5 alatt a rész I 
7. § sa értelmében, ismételve hH min e i n!*P «lutr. az alapszabályok ! létnek 6“/0 késedelmi kamattal leendő h *0°/,e ;z/)l,,tfatni » hátralevő rL-' 

lében a már befiaeten ké-- íet a táron! ' " ,,mm-k elmulasztása ess- 
Debrecen. ,ep, 1 JL ,"°í‘ N csat.lt.tni, I

Ififi 2—3 i.
Az igazgató választmány. | lig'

VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé

V. Várad im 
$. Újfalu 
P.-Lad*ny ér
CzegJéd
Pest
Bács állam?.
„ északi v.

o. V uapsiak (S P-
11 22 (1-áltál. 8 ól
ll 28 délben !(• 3

1 23 dviut. 11
5
8

32
37 este.

6

6 9 regg 6 3
6 '9 a 6 i9

Árverési hirdetés.

1 11 - DehrecZti,n sz. k. város törvényszékének te i. 
lekbonyvi osztálya resztről közhírré tétetik mi ? 
szeret,tacéha, Derzs, Antal örökösd m!n? TI
K a!l>ereS Nj,Judvari Sándortól Je
l0=lalt ‘"gaőansag, me v áll a debreczeni 1687 ik 
számú telek-jegyző könyvbe a C alattfelvett péter 
hi utczai 1011-,k számú ház-telek 7, “ 
tartozó 3 hold 1030 Q öl ondódi szántó földnek
beTz ií sztikf %;0d r<'széSÖ1- folyó évi Octo­
ber ^;Ik- szükségeseiére november 2-ik naoián
demtaci 3 órakor, a városházánál, a telek hivatal 
helyiségében, végrehajtási árverésen elfog adatni 

Kikiáltási ár a becsérték 3000 afí. melynek
hj!a Ia-?7‘? d0° aft- az árverelni kívánók ál- 

ta‘ bánatpénzül leteendő._
60 z= onTételár,3 réjzletben u- m. a leütéstől 30 
fizetendő na*).aAtt’ esedékes 6% kamatával le- 
mittaük - baD Penz az l sö részletbe beszá-

A többi feltételek a telekhivatalban alólirt 
végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind azok, kik a lefoglalt ingatlan- 
Dez!f tulajdoni vagy más igényt S .

* . . Kelt, Debreezenben a városi törvényszék
Ä£b.rlr“*k ,8,l

„ , Igmántli József
89U z—* telekkönyvi „I5.3A

piÜii^ÄÜIg

HUBER JÓZSEF
líríi-riilia készilo Debreczenben.

(A Fehértó fogadé előtt 2133. sz. a. Kulcsár-féle házban.)
■ következtében1”.«!, kedte^bebzetbriutotian ^ ‘Öbb évi hec”s Pjrl
7.6<r aiart fanbóliA»4. ^-__ .. 1 ctoe jutottanj, miszeriLt eddipr Hnhor n

fogása Következtében azon kedvező helvzethe ÖJAor’ lu“u CV1 üecí,es Part 
Gáli ezég alatt fentállott társas üzletet a ner ™lsz.ermt edd,g Huber ós
együtt, a fentebbi ezég alatt átvettem s "t klil.b?ve^eto m|nden követeléssel 

Tudatom egyszersmin i hmn mL!, az e.ld.g, ,-anyban folytab.ndom. 
nagymérvű pártfogást folytonosan bilrdemllil'* ^ovetek ezentul ls. hogy az eddigi 
téli idényre a brünni nagy gyárakból szeméül?" ^ & most bekövetkező őszi és 
a legkitűnőbb minőségű kelrnékkel s ho»v i •ief.eD ™afai!' Httam el raktáramat 
githessem.a mellett, hogy üzletMyBé’emét a 1-»* -*f0Z0“séS “mden igényét kielé- 
bászi teendők végzésére egy oly egv^nt m^ujitottam, a sza­
kul és belföld legnagyobb városaiban óv , ^tettem, ki e téren magát a
tekintetben megfelelő szabásáról „ jólállásáróT kéJ>.t!zre’ s a ruhák divatos, minden 
zeskedtk. 6 .lOlállasaról, számos ev, gyakorlata által ke-

Az árak jutányosságáról. gyorsszolgálatról kezeskedem
nitom, magamat s üzletenfetlovábbrals aTé'kízö ^“te kö'zdnetemet oviivá- 
"i””1"« “ 18 8 ”• é‘ kozouség nagybecsű pártfogásába

't»■**!!LBfi.H

I jpe» 'xk'k'fcj

C/5
Lap szak

etile.

‘>'»v^®emíVk

öíji®2?ötf j,y>toí£

kiiig^esztett ineaetreuiieict/ü

Az igazgatóság.

hi ajánlva

361 2—
mély tisztelettel vagyok

Huber József.

m

&
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RÓTT LIP0T É8 TESTVÉRE
Debreczenben.

Van szerencsénk a n. é. közönségnek jelenteni, hogy az |

őszi es teli idényre
ruha szöveteink raktárát már a legdusabban etláttuk

zünk a nagy köS^V^2^ ™Í°,t 82 árak tekintetében igyeke- m 
lelni, 8 kérjük minél r- lffen^®1“eIí a legméltányosabban megfe- >1 
nünket omegesb látogatással szerencséltetni ben- '’-’i

tisztelettel

Rótt Lipót és Testvére.

Fél erre 6 „ —

$ gasüxetési péns • ml 
$ ytplatt. \ rvurv hl
I nerkeestöségbe iieral
' Előfizetlieini
I Telegdi K. Lajos és CaJ f kereekedeseben s i azJ 
$ Egyebütt a poauhn
^yynVA. .WVAV\.WyV/v A-W w/,-4

A vallás és közi 
nistér:

O) Tegnapi czi 
"Dogf Fauler- vallás és 
temek vagy le kell 
jSOD mulasztás miatt, 
lan sági dogma törvényi 
nek meg neui torlásá 
Ivagy, ha le nem mond. 
hogy a kormány egyel 
Alatt áll a miuisterreí a 
gniszeriut a főpapok eil, 
[tartani az ország tekin 

Ama czikk irásak 
fel azon hir, ami mosi 
jnyomul előtérbe, bog, 

Jlás és közoktatási 
[ts volna lemondását 

Ha ez áll, örvend 
jért is, hogy korma 
isztozní azon felelőssé 

mulasztásából követke 
Jer személyére hárul a 
tanúsított roppant gy 
terhe.

Azonban, még az 
beadta lemondását, u 
ve a dolgot; mig a lem
tátik.

De még akkor is, 
dás fogadtatni, többié 
rtilheé fel azon irányba 
lansági dogmát kibírd 
ifintetés nélkül maradn 

Ugyanis abból, ho 
luzamosb idő óta elnézi 
vallás- és közoktatási 

iSztja kötelessége telje 
tekintélyét lábba! tape 
lövetkeztethetö. li.igv 
^anler végiemondása e 
tolitikára szánta magát 

az országot, s átalában 
kJóságos lázlian tartja, 

i™ E halogató politik
szátl.inkodás tovább fuj 

után, másfelől pedi^ 
tiszteletet más irányban 

jlitja; ami bizony azon 
«égre törekvéssel — n 
egajabban a ’örvényhal 
éptetni töreks.iik — e 
iem egyeztethető.

1 Az ország megunta
; tolitikáját e tárgyban; é 

lályokat sürget, vár és 1 
mielőbb.
Hogy talál-e egyén1 

;róf ministerelnök, ki a 1 
:al szemben egyenes, ig 
yes tud is, akar is lenn 
ndhatjuk.

Hanem bogy ily fér 
K kétségtelen.

Becsületes, egyenes, 
®, mit a közvéleménj
lánytól.

Ha folyvást halogat 
agy ha továbbra is oly 
Ikalmazni a kormány a 
rtási tárczára. kik a sen 
ek ki:

Ez annyit tesz, bog 
tany csakugyan tettleg 
tulasztás felelősségét, m 

^utasítani tán jónak látó 
hozván magokkal. . 
Ha Őszintén akar a k 

■élyes rendszabályokat 
!ett csal hatlat) sági dogr 
“Mtöi ellen életbe lépteti 

E tekintetben az égé 
atandja a korm ányt; mi

De",”‘ °’ :8,L í,,0™toH J- bemivd. 4»H

TÁR(
AZ EMBEfi

vag>-

A VtLÁG 1
— Franczia r

irta Gonzales
Folytaié

ólczére az ember 
"***4 ö Vetette a csonto 
_ A fiatal hölgy, ki le 
F*' mellett, az űrgróf k 
6*. ^ 8 oly látvány tár 
F leírunk.
LA fánta csavargó u< 
kf w , h°gy egy nyúld, 
r Boltodnak szántj háti 
L 4. “agy kutya, feldü 
fciTé^L1 háhírbratÍa, Hir 
£ta m VF* véőc<, i
^‘»‘arkolta meg, egyik 
r^ani a zsákmányt. 
ih,,rJ'18zthia minden azt 
! meg, hogy el ne


